
Beschlüsse 
 
der öffentlichen Sitzung des Stadtrates der Stadt Rottenburg a.d.Laaber vom 02.05.2024. 
 
 
83 Gegenstand: Anfrage von Maximilian Kreitmeier auf Errichtung einer Frei-

flächenphotovoltaikanlage südlich von Kreuzthann auf den Grundstücken, 
FlNrn. 469 und 442, Gemarkung Pattendorf. 
 
Beschluss 1: 17 - 0 

 Der Stadtrat steht der Errichtung einer Freiflächenphotovoltaikanlage auf der 
nördlichen Teilfläche (siehe unten) des Grundstücks FlNr. 469, Gemarkung  
Pattendorf grundsätzlich positiv gegenüber. 
 
Es wird die Fassung sowohl eines Aufstellungsbeschlusses für einen Bebau-
ungsplan als auch eines Änderungsbeschlusses für den Flächennutzungsplan in 
Aussicht gestellt. 
 
Bezüglich der Bürgerbeteiligung ist nochmals Kontakt mit dem Antragsteller auf-
zunehmen. 
 

 
 

Beschluss 2: 17 - 0 
 Der Stadtrat lehnt die Errichtung einer Freiflächenphotovoltaikanlage auf Grund-

stück, FlNr. 442 sowohl auf dem gesamten Grundstück als auch auf einer Teilflä-
che (keine geordnete städtebauliche Entwicklung) ab. 
 



 

84 Gegenstand: Anfrage von Franz Strixner auf Errichtung einer Freiflächen-
photovoltaikanlage am östlichen Ortsrand von Niederhatzkofen auf dem 
Grundstück, FlNr 132, Gemarkung Niederhatzkofen. 

 
Beschluss: 17 - 0 

 Der Stadtrat steht der Errichtung einer Freiflächenphotovoltaikanlage auf dem 
Grundstück, FlNr. 132, Gemarkung Niederhatzkofen grundsätzlich positiv gegen-
über. 
 
Es wird die Fassung sowohl eines Aufstellungsbeschlusses für einen Bebau-
ungsplan als auch eines Änderungsbeschlusses für den Flächennutzungsplan in 
Aussicht gestellt. 
 
Evtl. Bürgerbeteiligungsmöglichkeiten wären noch zu klären. 

 
 
85 Gegenstand: Anfrage von Herrn Anton Lorenzer auf Errichtung einer Frei-

flächenphotovoltaikanlage am südöstlichen Ortsrand von Münster auf den 
Grundstücken, FlNrn. 657 und 659, Gemarkung Pattendorf. 

 
 

Beschluss: 16 - 0 
 Der Stadtrat steht der Errichtung einer Freiflächenphotovoltaikanlage auf Teilflä-

chen (siehe unten) der Grundstücke, FlNrn. 657 und 659, jeweils Gemarkung  
Pattendorf grundsätzlich positiv gegenüber. 
 

Es wird die Fassung sowohl eines Aufstellungsbeschlusses für einen Bebau-
ungsplan als auch eines Änderungsbeschlusses für den Flächennutzungsplan in 
Aussicht gestellt. 
 

Evtl. Beteiligungsmöglichkeiten wären noch zu klären. 
 

 
 
 
 



 

86 Gegenstand: Anfrage von Herrn Hermann Melzl auf Errichtung einer Frei-
flächenphotovoltaikanlage am südöstlichen Ortsrand von Münster auf dem 
Grundstück, FlNr. 659/1, Gemarkung Pattendorf. 

 
Beschluss: 17 - 0 

 Der Stadtrat steht der Errichtung einer Freiflächenphotovoltaikanlage auf einer 
Teilfläche (siehe unten) dem Grundstück, FlNr. 659/1, Gemarkung Pattendorf 
grundsätzlich positiv gegenüber. 
 
Es wird die Fassung sowohl eines Aufstellungsbeschlusses für einen Bebau-
ungsplan als auch eines Änderungsbeschlusses für den Flächennutzungsplan in 
Aussicht gestellt. 
 
Evtl. Beteiligungsmöglichkeiten wären noch zu klären. 
 

 
 
 
87 Gegenstand: Anfrage von Franz Dreier und Georg Huber auf Errichtung 

einer Freiflächenphotovoltaikanlage nördlich von Pfeffendorf auf den 
Grundstücken, FlNrn. 1724 und 1725, Gemarkung Oberotterbach. 
 

 Beschluss: 17 - 0 
 Der Stadtrat steht der Errichtung einer Freiflächenphotovoltaikanlage auf den 

Grundstücken, FlNrn. 1724 und 1725, jeweils Gemarkung Oberotterbach grund-
sätzlich positiv gegenüber. 
 
Es wird die Fassung sowohl eines Aufstellungsbeschlusses für einen Bebau-
ungsplan als auch eines Änderungsbeschlusses für den Flächennutzungsplan in 
Aussicht gestellt. 
 
Evtl. Beteiligungsmöglichkeiten wären noch zu klären. 

 
 



 

88 Gegenstand: Bauantrag von Martin und Christine Wörndl auf Neubau von 
zwei Tierwohl-Mastschweineställen auf Stroh mit zwei Jauchegruben und 
einem Festmistlager; Neubau einer Strohlagerhalle und Abbruch von zwei 
Remisen auf Grundstück, FlNrn. 1051, 1057, 1058 und 1099, jeweils Gemar-
kung Rottenburg, Ortsteil Ried. 

 
Beschluss: 17 - 0 
Das gemeindliche Einvernehmen für das o. g. Vorhaben wird erteilt. 
 
 

89 Gegenstand: Bekanntgabe nichtöffentlicher Stadtratsbeschlüsse vom 
09.04.2024. 

 
Der Auftrag für die Einrichtung der Fachräume im Rahmen der Sanierung der 
Grund- und Mittelschule wird an den wirtschaftlichsten Bieter, die Firma WEBA 
Schulausstattung GmbH 64760 Oberzent/Beerfelden vergeben. 
 
Der Auftrag für den Neubau von drei Brücken im Gemeindegebiet wird an den 
wirtschaftlichsten Bieter, die Firma Fahrner Bauunternehmung GmbH vergeben. 


